

Κομισιόν: Υπό διαβούλευση ως τις 5 Μαρτίου η αναθεώρηση των κατευθυντήριων γραμμών για τις κρατικές ενισχύσεις στις αερομεταφορές

2024/12/12 07:11 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Έως τις 5 Μαρτίου 2025 θα διαρκέσει η δημόσια διαβούλευση της Κομισιόν, η οποία καλεί όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη να υποβάλλουν παρατηρήσεις την προτεινόμενη στοχευμένη αναθεώρηση των κατευθυντήριων γραμμών του 2014 για τις κρατικές ενισχύσεις σε αερολιμένες και αεροπορικές εταιρείες (Κατευθυντήριες γραμμές για τις αερομεταφορές).

Επιμέλεια: Β. Βεγιάζη

Οι κατευθυντήριες γραμμές για τις αεροπορικές μεταφορές παρέχουν ειδική καθοδήγηση σχετικά με την έννοια της ενίσχυσης και τις προϋποθέσεις συμβατότητας των κρατικών ενισχύσεων στον τομέα των αερομεταφορών με την ενιαία αγορά.

Για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας COVID-19, οι κατευθυντήριες γραμμές για τις αεροπορικές μεταφορές τροποποιήθηκαν τον [Ιούλιο του 2023](#) προκειμένου να παραταθεί η αρχική 10ετής μεταβατική περίοδος για τις ενισχύσεις λειτουργίας σε όλους τους περιφερειακούς αερολιμένες κατά 3 επιπλέον έτη, από τον Απρίλιο του 2024 (όταν επρόκειτο αρχικά να λήξει) έως τον Απρίλιο του 2027.

Λόγω των εξελίξεων στον κλάδο των αερομεταφορών και λαμβάνοντας υπόψη την παράταση του 2023 όσον αφορά τις διατάξεις για τις ενισχύσεις λειτουργίας αλλά και τα αποτελέσματα του [ελέγχου καταλληλότητας των κρατικών ενισχύσεων](#) του 2020, η Επιτροπή σχεδιάζει να επανεξετάσει τις κατευθυντήριες γραμμές για τις αεροπορικές μεταφορές.

Για τον σκοπό αυτό, η διαβούλευση που ξεκίνησε χτες λαμβάνει τη μορφή ερωτηματολογίου που θα επιτρέψει στα ενδιαφερόμενα μέρη και στο ευρύτερο κοινό να συμμετάσχουν στη διαδικασία επανεξέτασης ώστε να ακουστούν οι απόψεις τους, γεγονός που θα βοηθήσει τελικά την Επιτροπή να εντοπίσει τις αλλαγές που απαιτούνται και να σχεδιάσει καλύτερα τους νέους κανόνες.

Η Κομισιόν δημοσίευσε πρόσκληση υποβολής στοιχείων τον [Αύγουστο του 2024](#) για

την έναρξη της επανεξέτασης.

Τα ενδιαφερόμενα μέρη μπορούν να υποβάλουν τις απαντήσεις τους στο ερωτηματολόγιο έως τις 5 Μαρτίου 2025, με την Κομισιόν να αποσκοπεί στην **ολοκλήρωση της επανεξέτασης έως τα μέσα του 2027.**